

**Молодежь -**  
энергия  
жизни



2

Хотели как лучше,  
получилось  
как всегда

3

ТВ-  
программа,  
реклама,  
объявления



# НВ

№ 9 (9008)

Пятница 6 февраля 2009

75 лет доверия читателей!

Газета  
Яйского района  
Кемеровской  
области

## Наше ВРЕМЯ

выборы:  
голос «ЗА»  
Проверку  
временем  
выдержал

Моя жизнь и трудовая биография была тесно связана с сельскохозяйственным производством - в нашем районе возглавлял управление сельского хозяйства, работал главным специалистом. Давно не ленился, но остро переживаю за положение в сельском хозяйстве: в разы упало производство молока, мяса, зерна - как не будет болеть душа?

И вот узнаю, что по рекомендации губернатора области Амана Тулеева к нам привезли исполнить обязанности главы района Виктор Андреевич Шибельгут. Я хорошо знаю этого человека - приходилось решать с ним деловые вопросы, когда он был начальником управления сельского хозяйства, и председателем колхоза «Победа». Он запомнился грамотным подходом к ведению хозяйства. Времена тогда были, мягко говоря, затуманенные - перестройка, постоянные реформы, политика неимешательства в дела предприятий. Многие руководители тогда выбыли из колеи. А Виктор Андреевич сумел выстоять, удержать производство.

Может, и не все тогда получалось, как хотелось бы ему и людям. Но школу он прошел хорошую: не спомялся, постоянно обогащаясь новым опытом и этот опыт использовал в хозяйственной работе.

Он хозяйственник, а это - главное. Потому что руководитель-хозяйственник не примет решения, которые не пойдут на пользу экономике района. А району нужны руководитель грамотный, ответственный, честный, энергичный. Виктор Андреевич Шибельгут этим качествами обладает.

Я буду голосовать за него 1 марта. И вас, мои земляки, к этому призываю.

Алексей ЗАГЖЕВСКИЙ,  
гражданин.

Оплачено за счет  
средств кандидата.

тема номера

## Универсальный помощник

Проделать  
природок  
и портить со  
снегом в поселке  
На следующих  
шор помогает  
шагручик  
универсальный  
модернизирован-  
ный (ПУМ).  
В деле эта  
юрия машина  
заменяет  
10 рабочих  
с лопатами  
и провод  
работает там, где  
не сможет раз-  
вернуться боль-  
шой  
экскаватор.



→ 2 стр.

### Уважаемые жители поселка!

«Яйский поселковый  
Совет народных депутатов  
осуществляет прием  
избирателей в феврале  
месяца по следующему  
графику:

6.02.2009 г. (с 16.00  
до 17.00) - член посто-  
янной комиссии по эко-  
номической политике Си-  
лентьев Валентина Ива-  
новна;

13.02.2009 г. (с 16.00  
до 17.00) - член посто-  
янной комиссии по соци-  
альной политике Гости-  
щева Елена Владимиров-  
на;

20.02.2009 г. (с 16.00  
до 17.00) - заместитель  
председателя Яйского  
поселкового Совета на-  
родных депутатов Крутов  
Алексей Геннадьевич;

27.02.2009 г. (с 16.00  
до 17.00) - заместитель  
председателя Яйского  
поселкового Совета на-  
родных депутатов Крутов  
Алексей Геннадьевич.

Прием осуществляется  
по адресу: администрация  
поселка Я., ул. Советская, 3, 2-й этаж, кабинет  
главы поселка Я. В это же время вы можете  
задать свои вопросы  
по телефону 2-22-77.

### на фермах Как с надоями?

По данным районного 5 кг. Причем по сравнению с прошлым годом наядо в этом хозяйстве снизились на 1,2 килограмма. Среди фермерских хозяйств наименьшие надояв достиг Сергей Юрин. В его хозяйстве от каждой из 50 буренок получено до 12,4 кг молока, что на 2 кило-  
граммма больше, чем в прошлом году.

Игорь АЛЕХИН.

### село

## Удобряют поля

ООО «Анжерское» - единственное на сегодняшний день хозяйство в районе, которое занялось вывозом органических удобрений на поля. Анжерские механизаторы вывезли с фермы 773 тонны органики, что, безусловно, скажется на плодородии почв. А вот минеральные удобрения завезли с ЗАО «Азот» семь сельхозпредприятий

Игорь АЛЕХИН.

Что? по сообщениям наших  
корреспондентов

Где? Когда?

жильё, земля, собственность

В конце января началось оформление жилых домов, квартир и земельных участков в собственность граждан, проживающих в селе Улановка по программе «Одно окно». Желающим оформить свои дома, квартиры и земельные участки в собственность нужно предоставить специалистам необходимые документы и произвести оплату за их оформление в размере 500 рублей.

### административные меры

В администрации Улановской сельской территории прошел первый в этом году совет профилактики. На него были приглашены жители, нарушающие законодательство в части продаж спиртосодержащей продукции. С ними была проведена профилактическая беседа и вынесено предупреждение: При последующих выявленных нарушениях на этих граждан будут составляться административные протоколы и налагаться штрафы.

### вечер встречи

Полным ходом идет подготовка к проведению традиционных мероприятий, посвященных встрече школьных друзей. 7-го февраля такие вечера пройдут во всех школах района, на которые приглашены выпускники юбилейных лет.

### благотворительная акция

С 29 января по инициативе губернатора Кемеровской области А.Г.Тулеева в Кузбассе проходит благотворительная акция по оказанию помощи многодетным семьям, воспитывающим пятерых и более детей, продуктами наборами. Посыпку помочь в их составление внесли охотничий, рыбоводческие хозяйства области, а также общественные организации охотников, рыболовов, арендаторы охотничих угодий.

Продуктовые наборы весом пять килограммов формируются на базе Яйского районного потребкооперации. Кроме наборов, предназначенных для жителей Яйского района, здесь формируют продуктовые наборы и для жителей соседних городов, таких как Анжеро-Судженск, Тайга, Инямского, Тажинского, Чебулинского районов. Как сообщили в управлении социальной защиты населения, у нас в районе проживают десять семей, воспитывающих пятерых и более детей, вся они в ближайшее время получат продуктовые наборы.

### встреча

Много полезной информации получили ветераны района на встрече со специалистами областного департамента соцзащиты. Например, директор областного дома ветеранов Т. В. Байт рассказала, что в нем проживают 190 человек. В его социальном центре обеспечивают активную и полноценную жизнь ветеранам. Перед собравшимися также выступили заместитель главного врача МУЗ «Яйская ЦРБ» М.П. Медуха, заведующая аптекой №51 Н. П. Стракович, которые рассказали о медицинском и лекарственном обеспечении ветеранов и льготников, о чем и сообщила член совета ветеранов Н. Ф. Лесникова.

### СПОРТ

В поселке Яй-Борик завершился традиционный ви-  
варский турнир по бильярду. В нем приняли участие  
десять спортсменов. Первое место занял неоднократный  
победитель соревнований по этому виду спорта Юрий  
Юренко. На втором месте - ветеран спорта Юрий  
Ющенко. В тройку призеров также вошел Федор Са-  
фонов.

молодежная среда

# Молодежь - энергия жизни

2009 год в России объявлен Годом молодежи. Редакция газеты «Наше время» не может оставить данный факт незамеченным и открывает на своих страницах новую рубрику «Молодежная среда». Сегодня мы знакомим вас с первым ее гостем - Ириной Васильевной СТРАКОВИЧ - консультантом-советником по молодежной политике администрации Яйского района.

- Ирина Васильевна, первый вопрос, который мне хотелось бы Вам задать: что или, может быть, кто повлиял на выбор Вами профессии, связанной с детьми и молодежью?

- Моя мама - воспитатель. И с детства хотела быть похожей на нее. Стала во всем ей подражать, мне нравилось, как к ней относятся дети и как она умеет с ними общаться.

Но все же после окончания школы выбор моей будущей профессии был сделан не совсем осознанно. Какой-то внутренний голос подтолкнул меня к нему.

Позже, когда я уже училась в колледже и изучала детскую психологию, я окончательно определилась с тем, что свою жизнь связала с работой с детьми. Так и получилось.

- Какие личностные качества помогают Вам в работе?

- Во-первых, коммуникабельность. Мне легко найти общий язык как с детьми, так и со взрослыми.

Во-вторых, стремление добиваться поставленной цели, и, в-третьих, уверенность в себе. Считаю, что если человек не уверен в себе, то он не может быть опорой для других, не сможет позванивать за собой. А в работе с детьми это необходимо.

- Не понасыпьши знаю, что молодежная политика в городах строится на активном участии студентов. У нас в районе студентов нет. На кого Вы опираетесь при решении вопросов молодого поколения?

- Да, действительно, в тех городах и районах, где есть студенты, в основном работа строится на их активности. Это уже более взрослые люди, и они могут принимать участие в различных политических акциях, выполнять более сложную работу, как, например, студенческие стройотряды.

Для нашего же района очень большая на-

дежда и опора - это старшеклассники, активисты школ. Очень маленький процент рабочей молодежи.

- В далекие 70-80 годы в нашей стране были большие молодежные стройки, молодые люди выступали инициаторами всего нового. Какими сегодняшними делами может гордиться молодежь нашего района?

- Волонтерской работой. Ребята с удовольствием принимают в ней участие, помогают одинаком и пожилым людям. Ежегодно участвуют во всевозможных акциях и благотворительных мероприятиях «Рука помощи», «Собери ребенка в школу».

Большая работа про-

водится по благоустройству поселка и сел района.

Активное участие ребят приносит в мероприятиях по подготовке поселка к Дню села. Силами подростков и молодежи была построена спортивная площадка в селе Ильин. Старшеклассники и молодые люди ведут активную работу по охране общественного порядка совместно с сотрудниками милиции.

Нельзя не сказать и о том, что молодежь у нас добивается высоких результатов как в спорте, так и в творчестве - многочисленными достижениями гордится не только Яйский район, но и Кузбасс.

- Ирина, последнее время проблемам молодежи стало уделяться больше внимания. На Ваш взгляд, какие из них волнуют современную молодежь в большей степени?

- Если говорить о молодежи, живущей в нашем районе, то, на мой взгляд, это проблема занятости свободного времени и организации досуга. Ведь, по большому счету, у нас нет места отдыха, куда бы можно было пойти отдохнуть с семьей, с детьми. Сейчас молодые люди интересуются активным отдыхом, бouldering. Подобного у нас в районе нет. На сегодняш-



## Краткая биография

Родилась в Яе. Окончила Яйскую среднюю школу № 2. В 2001 году поступила в Кемеровский государственный профессионально-педагогический колледж по специальности «социальная педагогика». После его окончания продолжила обучение в КемГУ и получила специальность педагога-психолога.

Первый трудовой опыт приобрела, работая в детском лагере с детьми из малообеспеченных семей. Далее продолжила работу воспитателем в детском доме «Колокольчик», затем - в социальном приюте для детей. После чего попробовала себя в роли методиста управления культуры и кино. С апреля 2008 года работает консультантом-советником по молодежной политике администрации Яйского района.

ний день одной из главных проблем остается проблема обеспечения жильем молодых семей.

Немаловажной проблемой остается и налипание свободных рабочих мест. Молодому специалисту очень сложно устроиться на хорошую постоянно оплачиваемую работу, и в большинстве своем, молодые люди уезжают в город.

- Как Вы думаете, что, что 2009 год объявлен Президентом Годом молодежи, поможет им решить?

- Очень хочется наде-

яться, но думаю, что сложная экономическая ситуация в целом по стране не даст возможности полностью решить намеченные вопросы.

- Как Вы считаете, молодежь нашего поселка - это активная часть нашего населения? Почекнута?

- У большинства нашей молодежи, обремененной различными бытовыми проблемами, работой, семьями, детьми, не остается времени и желания, а может, и возможности на активное участие в общественной жизни. Думаю, что если сегодня мы правильно определим направление для старшеклассников, то они будут достаточно активными людьми в будущем.

- Что бы Вы хотели пожелать себе и всей молодежной среде в наступившем году?

- Очень бы хотелось, чтобы наступивший год принес всем нам много положительных эмоций. Позволил решить хоть маленькую толику наших проблем. Хочется пожелать, чтобы сбылись все желания и надежды.

Нам всем надо стараться в этот год активнее заниматься делами и проблемами молодежи. Ведь Год молодежи отмечается не так часто, а может, это только единственный раз. А главное - чтобы молодое поколение помнило: молодежь - это энергия жизни и двигатель всего нового и интересного.

Ольга ТАТАРНИКОВА.  
Фото автора.

тема номера

## Универсальный помощник

Я сфотографировал погрузчик в парке «Тополи», где он своим ковшом разгребал снежные сугробы, оставшиеся от снежного городка. Не прошло и получаса, как мини-экскаватор наполнил снегом тракторную тележку.

- За рабочий день этот погрузчик грузит по 12-14 таких тележек, - рассказывает инженер МП «Партнер» Борис Райков. - Администрация поселка купила новый ПУМ и передала нашему предприятию для дальнейшей эксплуатации. С его помощью сейчас мы расширяем проезжую часть дорог в центре поселка - там, где это не может сделать грейдер, чистим от снега остановочные площадки на автобусном маршруте. Причем снег сразу же загружается в тракторную тележку и затем вывозится.

За короткое время эксплуатации успели проявиться и технические недоработки производителя: стрела ковша при работе задевала кабину водителя. Вызвали специалиста с уральского вагонного завода, где производят погрузчики. Представитель завода-изготовителя быстро устранил неисправность.

Еще об одной недоработке конструкторов рассказал мне водитель погрузчика Юрий Данилов:

- Печку в кабину установили от «Запорожца», она больше дымит, чем греет.

В остальном же Юрий Алексеевич доволен новой техникой. Не поверите, он пересел на погрузчик с шагающим экскаватором. Работал на мощной технике в карьере, пока не попал под сокращение. Нельзя сравнивать шагающий экскаватор с погрузчиком, ведь теперь глазами не грузоподъемность, а скорость работы.

- Новую технику изучил быстро. Грузоподъемность ковша погрузчика 500 килограммов, - рассказывает Юрий Данилов. - На нем установлен двухцилиндровый дизельный двигатель мощностью чуть больше 20 лошадиных сил. Этого достаточно для работ по благоустройству. Заканчивается зима, но без работы ПУМ не останется, ведь это универсальная техника. К примеру, он оборудован щетками, с помощью которых будем подметать тротуары.

Игорь Алёхин.  
Фото автора.

слабое звено

## У проблемы - длинная борода и короткая дорога к реке

- Хотите знать, что весной вместе со снегом потечет в речку? - спросил по телефону мужской голос. И, не дожидаясь ответа, продолжил:

- Приезжайте в Новониколаевку и сами все увидите. Навозная жижа с животноводческой фермы откачивается в яму, которая уже переполнена. И теперь мало того, что к ферме не подойти, так с первыми лучами солнца вся эта масса будет у вас, так как наши фермы расположены выше водозабора...

**П**ридя вечером домой, по привычке щелкнув кнопкой телевизора, Марина Николаевна, также скорее по привычке, бросив взгляд на экран, Она задерживается, ... но не на кадре, а на бегущей строке. Она сообщает, что МЛ ЕРЦ Янского района просит жителей, проживающих в частном секторе, погасить задолженность по оплате такой услуги, как использование контейнера под бытовой мусор. В противном случае не платящиеся жители суд.

«Почти бесприятный ход», — это было первое, что я подумала, прочитав сообщение до конца. Эта менталитет нашего населения, тактика выбрана точная. Судебных инстанций наши люди избегают, и, скорее всего, запугают, что требуется, только бы дело не дошло до суда.

Случай, подтверждавший правильность моей мысли, не заставил себя ждать: моя мама, живущая в частном секторе, ранее не соглашавшаяся платить за использование контейнера, отправилась попытать задолженность. Еще недавно она говорила, что контейнеров не погасяют, бытовой мусор сконцентрируется, а то, что не горит, закапывают в огород. И это действительно так и есть: моим глазам свидетели не нужны. Теперь же на вопрос, почему решала заплатить, ответила, мол, не хотела еще, чтоб ее в 70 лет вывозили в суд из-за пятидесяти рублей.

Впрочем, денег было не в сумме, которую мама, конечно же, заплатила. Мама смыкала другое: если сбор мусора в контейнеры и его вывоз — услуга, то ее необходимо заказать. Иными словами, должны быть двухсторонний договор между заказчиком и исполнителем. То есть, хозяином конкретного частного дома и организацией, осуществляющей вывоз мусора. В данном же случае такой договор не подписывали.

Справедливость информации подтверждена и в Китайской сельской администрации. От фермы до речки Золотой Китат, пояснили здесь, проплыли два пожара, по которым и стекают вешние воды.

Территория скотного двора в Новониколаевке, на первый взгляд, ничем не отличалась от привычной картины, характерной для таких дворов. К тому же, прошедший накануне снегопад сделал ее еще более привлекательной.

Жилеборник скрывает здание фермы. К нему идет вместе с бригадиром Виктором Шумевым и управляющим Александром Старовойтовым. Вот они, две ямы, для непосвященного ни о чем не говоряще.

— Осторожно, не подходите близко, — предупреждают меня мужчины. — Не так давно было случай, когда проверяющая чуть было не прозванилась. Наступила, и ноги стали уходить в жижу.

Поверила сопровождающая на слово и не стала испытывать судьбу. Но их предупреждение лучше всего сведетствовало о том, что жижа действительно переполнила яму и заливает прилегающую к ней территорию. О чём, собственно, и говорил по телефону мужчина, прошивший корреспондента выехать на место.



## наша действительность

# Хотели как лучше, получилось как всегда

Не спешите обвинять как журналиста — автора этого материала, так и редакцию в целом, в желании видеть свой посол захламленным. Думаю, находимся впереди техники в Яхочится видеть районный центр чистым и уютным. Редут меня, что вместо старых развалившихся мусорных баков появятся новые контейнеры. Но, думаю, цель не должна определять средства, используемые для их достижения.

По законам, в редакцию могут судить, что так же думают и многие жители нашего поселка. И после одного из телефонных разговоров, состоявшегося с жительницей улицы Озерной Татьяной Николаевной,

отправлюсь в администрацию поселка.

— В 2008 году в целях наведения порядка и организованного сбора твердых бытовых отходов в поселке Яя было установлено необходимое количество мусорных контейнеров,

что позволило за собой обязательства населения оплачивать услугу по вывозу и размещению ТБО, проводится сверка количества проживающих жителей по конкретному адресу. Если гражданин не обратился в соответствующую организацию со своими предложениями, то значит, что он согласился со всеми пунктами публичного договора и согласно ему начисляется плата за данную услугу.

Ной газете «Наше время», официальном органе доведения информации до населения.

В газете также было обращение к жителям, в котором говорилось, что с 15-го по 25-е мая 2008 года принимаются замечания и предложения по введение платы за вывоз и размещение ТБО, проводится сверка количества проживающих жителей по конкретному адресу. Если гражданин не обратился в соответствующую организацию со своими предложениями, то значит, что он согласился со всеми пунктами публичного договора и согласно ему начисляется плата за данную услугу.

Согласно постановлению главы поселка Яя были утверждены формы публичного договора на вывоз и размещение ТБО, — поясняет Евгений Анатольевич Беглицин.

Не поленившись и нашла газету, о которой говорил мне мой собеседник. В № 32 от 23 апреля действительно есть постановление «Об утверждении формы публичного договора на вывоз и размещение ТБО». Но здравь же к нему дает признание № 1, где говорится, цитирую: «Общество с ограниченной ответственностью «Благоустройство», имеющее в дальнейшем «Поставщик», в лице директора Чебатарева Владимира Леонидовича, действующего на основании устава, с одной стороны, и Абонента..., в данном виде линейки, в которую, как указывается в приложении, необходиимо внести фамилию, имя, отчество Абонента, являющегося собственником жилого помещения». А в конце договора — пункт 6, предусматривающий наличие адреса и подписи сторон. Кроме того, Абонент должен был указать выше и динамика паспорта.

Я не юрист, и тут довольно многое пришлось по роду своей работы обращаться к законам и постановлениям, мне было не легко разобраться в том, является ли обязательным для сторон исполнения приложения, опубликованного администрации поселка Яя. А что говорить о людях, не имеющих культуры работы с нормативными актами!

Евгений Анатольевич поясняет, почему выбрана форма именно публичного договора: данная услуга связана с неопределенным кругом людей.

Открываю Гражданский кодекс, пункты, которые указывают, что означает публичный договор, никакого ограничения нет: через депутатов поселкового Совета, которые должны обеспечивать двухстороннюю связь между населением и органами местного самоуправления. Через представителей уличных комитетов, в большинстве подобных неравнодушных, обеззаботенных и исполнительных.

И попробуйте переубедить меня в том, что добрые дяди должны деликатно с уважительным отношением к каждому. Эх, значит, организацией, скажу выко-

шшей интересующую нас услугу, управляет ООО «Благоустройство», в которой каждый из нас и далее был обратиться (С 2009 года этой услугой занимается ООО «Теплоком — Прим. автора).

В нашем случае «канкий» хотели эту услугу не обращаться. Так что прав в этой ситуации Юрист администрации поселка Евгений Анатольевич Беглицин поясняет:

— На основании публичного договора в случае, когда население пользуется услугами, согласно Гражданскому кодексу РФ — статья 438 — следует считать это согласием с договором.

Таким образом, население нашего района даже малозначающее согласие на оказание данной услуги. Получается, что если клиент хоть раз выбросит мусор в контейнер — после опубликования договора в газете, значит, согласился с условиями договора. И обеими сплачены услугу.

Не буду спорить с юристом — не дело журналиста и газеты быть истиной в последней инстанции, тем более, когда речь идет о нормативно-правовых и взаимоотношениях сторон. Если администрация поселка не права, то есть куда поговорить ее. Мне бы хотелось обратить внимание на накоряченную сторону вопроса, а на организационную: не проще ли было ограничить публикацией постановления, а разъяснять жителям их права и обязанности, вытекающие из вышеизложенного постановления? Тем более, что такая возможность есть: через депутатов поселкового Совета, которые должны обеспечивать двухстороннюю связь между населением и органами местного самоуправления. Через представителей уличных комитетов, в большинстве подобных неравнодушных, обеззаботенных и исполнительных.

И попробуйте переубедить меня в том, что добрые дяди должны деликатно с уважительным отношением к каждому. Эх, значит, организацией, скажу выко-

Ольга ТАТАРНИКОВА.

## на спортивной арене Футбольные баталии

Три недели в спортивном комплексе «Надежда» футболисты районного центра, а также поселка Измайловский и села Улановка вели борьбу за победу в открытом первенстве рабочего поселка Яя по мини-футболу. Эти соревнования вызвали большой интерес у спортсменов и болельщиков, так как футбол остается у нас спортом №1. Десять команд участвовали в турнире, который проходит по круговой системе.

О том, насколько упорной была борьба за победу, свидетельствует тот факт, что победитель определился лишь в последний день соревнований. Причем, три команды набрали одинаковое количество очков, и для выявления победителя судьи пришлось подсчитывать разницу забитых и пропущенных мячей. Она была лучше у команды «Луч», за которую выступали Дмитрий Рыбых, Алексей Фитинин, Александр Ванин, Сергей Арышев, Дмитрий Парижанков, Евгений Немыкин. Команда «Луч» стала победителем турнира. Второе место заняла футбольная дружина Яской средней школы №1. На третьем месте — команда Яской детско-юношеской спортивной школы. Лучшая команда поселка Инморской заняла лишь четвертое место. Это говорит о популярности футбола именно в нашем поселке.

Все победители и призеры турнира награждены грамотами и призами администрации рабочего поселка Яя.

Игорь АЛЕХИН.  
На снимке:  
опасный момент  
у ворот.  
Фото автора.



Два корпуса, где разместились животные, изначально — еще при социалистической системе — были оснащены славной системой навозоудаления. Но тогда организаторы и машинно-тракторный парк колхоза «Победа» позволили почти ежедневно вывозить жижу с фермы на поля. Узнав о предстоящем визите журналиста на ферму, в редакцию приехал заместитель генерального директора Виктор Бутрак.

— В наших планах на будущее — строительство новых доильных залов, — поделился он. — Будем переходить и на новую технологию навозоудаления. Уже начали готовить новую яму, частично прошли работы, стоимость насоса, которым будет жижка откачиваться. Но все сделали не успели, разделились по осенне-зиме. Да и со средствами тяговато. Весной устраним все недостатки.

Собственникам хозяйств придется не только устранить недостатки, но, и, как стало известно редакции, выплатить солидную сумму штрафа — 70 000 рублей. Она была начислена после проверки, которую в ноябре 2008 года провела заместитель начальника отдела контроля и эксплуатации аудита Татьяна Николаевна Крыловская в присутствии руководителей предприятий и веду-

щими.

Из одного коровника жижи и на момент моей

# СБЕРБАНК РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!  
СБЕРБАНК РОССИИ ОАО  
С 28 ЯНВАРЯ 2009 Г.

ВОЗОБНОВЛЯЕТ КОМПЕНСАЦИОННЫЕ  
ВЫПЛАТЫ ПО ВКЛАДАМ, ЯВЛЯЮЩИМСЯ  
ГАРАНТИРОВАННЫМИ СБЕРЕЖЕНИЯМИ  
СОГЛАСНО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ЗАКОНУ  
ОТ 10 МАЯ 1995 ГОДА № 73-ФЗ  
«О ВОССТАНОВЛЕНИИ И ЗАЩИТЕ  
СБЕРЕЖЕНИЙ ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ».

С 16 апреля 2008 года на основании Федерального закона от 24 июня 2007 года № 198-ФЗ «О федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов по вкладам, внесенным в Сберегательный банк Российской Федерации до 20 июня 1991 года, структурными подразделениями банка производятся следующие виды выплат:

Компенсация в размере остатка вкладов на 20.06.1991 (исходя из начислительной стоимости денежных знаков в 1991 году).

Право на ее получение имеют граждане Российской Федерации:

- по 1954 год рождения включительно;
- навалды I группы;
- навалды, имеющие III степень ограничения способности к трудовой деятельности;
- навалды II группы;
- родители и спекуны (полечетели) детей-навалдов;
- родители и спекуны (полечетели) навалдов с детьми.

- родители, ссыльные которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период прохождения службы в мирное время.

Кроме того, компенсация в размере остатка вкладов на 20.06.1991 выплачивается по целевым вкладам на детей, а также по вкладам на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Право на получение данного вида компенсации имеют также наследники, относящиеся к вышеизложенным категориям граждан, вне зависимости от возраста умершего владельца вкладов.

Размер данного вида компенсации уменьшается на сумму ранее полученной предварительной компенсации.

Дополнительная компенсация в размере остатка вкладов на 20.06.1991 (исходя из начислительной стоимости денежных знаков в 1991 году).

Выплата компенсации производится гражданам Российской Федерации (в том числе наследникам, относящимся к указанным категориям граждан):

- по 1954 год рождения включительно;
- навалды I группы;
- навалды, имеющие III степень ограничения способности к трудовой деятельности;
- навалды II группы;
- родители и спекуны (полечетели) детей-навалдов;
- родители и спекуны (полечетели) навалдов с детьми.

- родители, ссыльные которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период прохождения службы в мирное время.

Выплата дополнительной компенсации в размере остатка вкладов на 20.06.1991 производится также:

- по целевым вкладам на детей;
- по вкладам на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Размер компенсации не уменьшается на сумму ранее полученной предварительной компенсации (компенсации).

Компенсации на оплату ритуальных услуг в размере до 6 тыс. руб.

Указанные компенсации выплачиваются наследникам либо физическими лицами, осуществлявшими оплату ритуальных услуг, в случае смерти в 2001-2008 годах владельца вкладов, являвшегося на день смерти гражданином Российской Федерации.

Выплата компенсации производится независимо от компенсации, получаемой владельцем вкладов при жизни. Физическим лицам, осуществлявшим оплату ритуальных услуг, выплата компенсации осуществляется до истечения 6 месяцев со дня открытия наследства.

Размер компенсации дополнительной компенсации в размере остатка вкладов на 20.06.1991, выплачиваемой наследникам, имеющим право на ее получение, не уменьшается на сумму ранее полученной компенсации на оплату ритуальных услуг в размере до 6 тыс. руб.

Справки по телефонам: 2-17-66, 2-28-74, 2-44-21.

Срок действия предложения - до появления новой или [www.sib.sbrf.ru](http://www.sib.sbrf.ru)

дополнительной информации из Сбербанка России

Дата изготовления 28.01.2009 г.

Генеральная лицензия Банка России

на осуществление банковских операций №1481 от 03.09.03.

МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яблонского района» учреждено Администрацией Яблонского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным краеведческим музеем (МШТ) России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 12-2055. Учредитель: администрация Яблонского района. МУП «Редакция газеты "Наше время" Администрации Яблонского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kmtel.Ru

## Кемеровская область Яшкинский район Китатский сельский Совет народных депутатов РЕШЕНИЕ

от 25.11.2008 г. № 21

### О ВВЕДЕНИИ В ДЕЙСТВИЕ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КИТАТСКАЯ СЕЛЬСКАЯ ТЕРРИТОРИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», главой 31 «Земельный налог» части второй Налогового кодекса Российской Федерации Китатский сельский Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Установить и ввести в действие с 1 января 2009 года на Китатской сельской территории земельный налог.

2. Утвердить на Китатской сельской территории следующие налоговые ставки земельного налога:

2.1 в размере 0,3 процента кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе земель сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых инженерным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся не на объект, не относящийся к жилищному фонду и объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

2.2 1,5% в отношении прочих земельных участков.

3. Установить порядок и сроки уплаты земельного налога и авансовых платежей по земельному налогу:

- налоговые декларации по налогу представляются налогоплательщиками не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

3.2 Налогоплательщики-организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, уплачивают:

- авансовые платежи налога в размере одной четвертой налоговой ставки процентной доли кадастровой стоимости земельного участка по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом, не позднее 5 мая, 5 августа и 5 ноября текущего налогового периода. Налог, подлежащий уплате по истечении налогового периода, уплачивается

ется не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

3.3 Налогоплательщики, являющиеся физическими лицами, уплачивают налог на основании налогового уведомления, направленного налоговым органом в срок не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом;

3.4 Администрация Китатской сельской территории до 1 февраля года, являющейся налоговым периодом, представляет в налоговый орган сведения о земельных участках, признаваемых объектов налогообложения в соответствии со ст. 391 Налогового кодекса, по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом.

4. Документы, подтверждающие право на уменьшение налоговой базы, представляются налогоплательщиками в налоговые органы по месту нахождения земельного участка в срок до 1 июня года, являющегося налоговым периодом. В случае возникновения (утраты) до окончания налогового периода права на уменьшение налоговой базы налогоплательщиками представляются документы, подтверждающие возникновение (утрату) данного права, в течение 10 дней со дня его возникновения (утраты);

5. От уплаты земельного налога освобождаются:

- физические и юридические лица, обладающие земельными участками, не признанными федеральным законодательством объектами налогообложения;

- физические и юридические лица, определенные налоговым законодательством;

- органы местного самоуправления и бюджетные учреждения, финансируемые за счет средств местного бюджета.

6. Обнародовать настоящее решение на информационном стенде в здании администрации Китатской сельской территории.

7. Настоящее решение вступает в силу не раньше чем по истечении одного месяца со дня его обнародования.

8. С момента введения в действие новой редакции «О введении в действие на территории муниципального образования Китатская сельская территория земельного налога» считать утратившим силу редакции «О введении в действие на территории муниципального образования Китатская сельская территория земельного налога», введенные в действие решения Китатского сельского Совета народных депутатов от 07.10.2006 г. № 22.

9. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комитет по бюджету, налогам и финансам (Вербжицкую Г.Б.)

С.Н. ЧИГРЯЙ,  
председатель Китатского сельского Совета народных депутатов.

## Российская Федерация Кемеровская область Яшкинский район Китатский сельский Совет народных депутатов РЕШЕНИЕ

от 25.11.2008 г.

### О ВВЕДЕНИИ В ДЕЙСТВИЕ НА КИТАТСКОЙ СЕЛЬСКОЙ ТЕРРИТОРИИ НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Российской Федерации от 09.12.1991 г. № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» и руководством по ст.27 Устава Китатской сельской территории, Китатский сельский Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Ввести в действие с 1 января 2009 года на Китатской сельской территории налог на имущество физических лиц.

2. Установить ставки налога в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объекта:

Стоимость единицы имущества	Ставка налога
До 199 тыс. рублей	3,1%
От 199 до 500 тыс. рублей	3,1%
От 500 до 700 тыс. рублей	3,1%
От 700 до 800 тыс. рублей	3,1%
От 800 до 900 тыс. рублей	3,1%
От 900 до 1000 тыс. рублей	3,1%
От 1000 до 1200 тыс. рублей	3,1%
Свыше 1200 тыс. рублей	3,1%

3. Установить, что граждане, имеющие в собственности имущество, являющееся объектом налогообложения на Китатской сельской территории, пользуются льготами в соответствии со статьей 4 Закона Российской Федерации от 9 декабря 1991 года № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц».

4. Установить налоговую льготу в виде освобождения от уплаты налога на имущество физических лиц следующим категориям плательщиков:

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот, которые получают пенсию по потере кормильца и имеют жилые помещения.

5. Порядок исчисления и срока уплаты налога на имущество физических лиц установлены статьей 5 Закона Российской Федерации от 9 декабря 1991 г. № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц».

6. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2009 года, но не раньше чем по истечении одного месяца со дня его обнародования.

7. Контроль за исполнением данного решения возложить на главу территории С.Н. Чиграй.

С.Н. ЧИГРЯЙ,  
председатель Китатского сельского Совета народных депутатов.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - ветерка (Онисимова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алханов И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Татарникова О.В.), 2-18-83 - подпись, прием рекламы и объявлений (Кругова И.Н.), 2-22-35 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арамашева Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Офис - с 12.00 до 13.00. Выходные: субботы, воскресенье.

Тексты набраны  
Шипачевой Н.В.  
По вопросам доставки  
газеты: по Я-2-18-83, 110  
секам. с 2-29-33.

Газета выходит по средам и пятницам.  
Тираж - 3180 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Знак - 165. Цена - 100 рублей.  
Газета подписана 5 февраля в 11:45. Адрес редакции и издателя: 652100, г.г. Я, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Суджанском полиграфическом комплексе (652470, г. Ашхабад-Суджанск, ул. Ленина, 6). Телефон: 8 (344-55) 6-45-70.